

加沙—— 篝火和废墟间的二十年

中东战地手记

二十年前，记者在巴勒斯坦加沙地带。那是2005年夏天，时任以色列总理沙龙正推行加沙单边撤离计划。烈日下，以军士兵把一些哭喊着不愿离开的犹太人带离他们的居所，也有一些犹太人平静地收拾行李，在登上撤离的大巴士前，再回首看一眼自己的家。随着推土机的轰鸣，那些犹太人居住了几十年的居所被夷为平地。从1967年第三次中东战争结束至2005年犹太人撤离前，以色列政府已在加沙地带修建21个定居点。有“定居者之父”之称的沙龙强行推行加沙单边撤离计划，是意图隔离巴以地区，为以色列带来安宁。深夜里，巴勒斯坦人涌进空荡荡的犹太人定居点，燃起篝火庆祝。人们彻

夜无眠，摩托车和汽车的轰鸣声与人们的欢呼声，响彻夜空。记者的镜头聚焦一张张兴奋的面庞。“巴勒斯坦国更近了，不是吗？”有个年轻人冲到记者跟前，挥舞着巴勒斯坦国旗，高兴地大叫。时任美国总统布什表示，一个“充满希望的故事”正出现在中东，“圣地的和平已经伸手可及”。如今，二十年过去了，这“圣地的和平”终究没有到来。尼罗河畔湿热的空气从窗外拂来，记者看着电视直播中以色列对加沙地带的空袭仍在继续，眼前的加沙，已是一片废墟……本轮持续近两年的巴以冲突已经夺去了6万多巴勒斯坦人的生命，加沙地带超过50万人陷入饥荒。以色列总理内塔尼亚胡威胁占领加沙城，击败巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）。备战的同时，内塔尼亚胡表示他正肩负着“历史和精神使命”，并再

次提出所谓“大以色列”愿景。此言一出，招致地区国家和国际社会强烈谴责和反对。据以色列主流媒体报道，“大以色列”概念版本众多，范围主要涉及1967年第三次中东战争后以色列及其当时占领的领土。与沙龙选择撤离不同，内塔尼亚胡选择武力占领。二十年的强烈反差，让记者内心沉重——以色列和巴勒斯坦，谁胜了？在埃及首都开罗，记者见到了从加沙地带逃难出来的伊马德。伊马德是新华社驻加沙分社雇员，拥抱贴面礼时，记者惊讶地发现50多岁的他竟然有些佝偻。当年，他身板挺拔，快人快语，像大哥一样处处关照记者在加沙的工作和起居。如今，他带着父母、妻子和三个孩子，逃离战火。伊马德把父母呼唤出来见面。他的父亲已是古稀之年，看上去身体虚

弱，话语寥寥。曾经在老人位于加沙海边的房子里，记者受邀去吃美味的土法烧鸡。当时老人很健谈，现在的他坐在一侧，手里攥着一串念珠，目光有些呆滞，仿佛心思还停留在加沙……伊马德对记者说，他的兄弟仍滞留在加沙地带，那里没有水，没有电，缺医少药，每天还在轰炸。20岁的大儿子轻声问父亲：“我还能继续上大学念书吗？”最小的儿子问道：“我们什么时候能回家？”他苦涩地笑笑不回答。记者知道，这些问题像大山一样压在他心头。二十年间，记者见证以色列的撤离和占领，也记录巴勒斯坦家庭的希望和困境。二十年间，冲突与对立始终存在于这片土地，但人们对和平的渴望从未改变。希望枪炮声早日停止，不要再让下一代继续背负伤痛。新华社开罗8月26日电

瑞士、澳大利亚、日本邮政宣布 暂停向美寄送部分包裹

瑞士邮政25日宣布，自8月26日起，瑞士邮政暂停接收寄往美国的邮政货物，通过加急方式发送的信件（包括官方文件和证书）和特快专递物品除外。瑞士邮政表示，由于美国从8月29日起暂停对价值800美元及以下的进口包裹给予免税待遇，所有运往美国的货物都必须在已缴纳税关的情况下运输。瑞士邮政在与国家主管部门密切磋商后，做出上述决定。受美国关税政策影响，从上周开始，英国、法国、德国、意大利、奥地利、比利时以及多个北欧国家的邮政运营商宣布暂停寄往美国的包裹服务。澳大利亚邮政公司26日宣布，从当天开始，除价值100美元以下的礼品及信件和文件外，暂停向美国发送邮政包裹。澳大利亚邮政在表达“遗憾”的同时解释，“由于复杂和瞬息万变的情况”，在为客户找到可行的解决方案之前，不得不这样做。日本邮政公司25日宣布，27日开始暂停向美国发送价值超过100美元的个人礼品和以消费为目的的商品，信件、明信片与100美元以下的个人礼品可继续发送。据新华社

委内瑞拉： 美出兵加勒比海别有用心

新华社加拉加斯8月25日电 委内瑞拉内政、司法与和平部部长卡韦略25日说，美国政府以所谓打击贩毒为由拟在委内瑞拉附近加勒比海部署军队的做法别有用心。卡韦略在委内瑞拉国家电视台转播的一场新闻发布会上展示一幅地图，说南美洲生产的毒品近九成从太平洋沿岸，而非经由委内瑞拉海岸运出，因此美国在加勒比海部署军队毫无根据。委内瑞拉始终坚持打击毒品犯罪，在近日多次行动中捣毁境内10个罪犯营地、5处制毒实验室和28处毒品运输保障点，今年已累计查获5万余公斤毒品。此外，卡韦略宣布将在同哥伦比亚接壤的塔奇拉、苏利亚两州共部署15000名士兵打击犯罪团伙。委内瑞拉总统马杜罗22日在全国代表大会（议会）举行的一场活动中谴责美国企图以恐怖主义、军事手段颠覆委内瑞拉政权。据美国媒体20日报道，特朗普决定部署一支两栖中队前往委内瑞拉附近的加勒比海，以“打击拉美贩毒集团”。报道援引消息人士的话说，这些战舰共载有约4500名军人，其中包括2200名海军陆战队员。

特朗普解雇美联储理事库克 被指“非法”

新华社华盛顿8月26日电 美国总统特朗普25日以涉嫌住房抵押贷款欺诈为由解雇美联储理事库克。这一被媒体称为“史无前例”的做法引发争议，库克回应称特朗普无权解雇她，将继续履职。特朗普当天在其社交媒体上一封致库克的信中表示，鉴于库克“在金融问题上存在欺骗行为且可能构成犯罪”，其诚信度令人怀疑。库克通过律师阿贝·洛厄尔回应称，特朗普总统将其解雇缺乏法律依据及相关权力。“我将继续履行我的职责，帮助美国经济。”洛厄尔表示：“我们将采取一切必要措施，阻止其非法行为。”美国联邦住房金融署署长比尔·普尔特20日公开指认库克曾同时将其两处房产申报为其“主要住宅”以获取更优惠贷款利率，并向司法部提交一份刑事



上图：8月25日，在加沙地带南部汗尤尼斯，人们参加为以军空袭中遇难记者举行的葬礼。新华社

左图：8月25日，在加沙地带南部汗尤尼斯，人们运送一名在以军空袭中受伤的医护人员。新华社

以军空袭加沙医院 致至少20人死亡 5名记者殉职

巴勒斯坦加沙地带消息人士25日说，以色列军队当天两次袭击了位于加沙地带南部汗尤尼斯的纳赛尔医院，造成包括5名记者在内的至少20人死亡。加沙地带安全部门消息人士告诉新华社记者，以军战机先轰炸了纳赛尔医院，随后又袭击了前来救援的医务人员。加沙地带卫生部门发表声明说，遇难者中包括医护人员、病人、新闻工作者和民防人员，另有数十人受伤。声明谴责以方系统地破坏加沙地带卫生设施。巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）媒体办公室25日在声明中说，以军发动袭击时，多个国际媒体的记者正在纳赛尔医院进行新闻报道，袭击造成5名记者丧生。遇难记者为路透社、美联社、半岛电视台等媒体机构工作。声明还说，自2023年10月新一轮巴以冲突爆发以来，加沙地带已有245名记者丧生。以色列国防军25日发表声明，证实以军当天袭击了纳赛尔医院所在地区。声明称，以军总参谋长已指示“尽快进行初步调查”，“以军对任何伤害无关人员的行为表示遗憾，以军并不以记者为目标”。据新华社

打破惯例的访问：

李在明用心准备 特朗普另有盘算

国际观察

美国总统特朗普25日在白宫会晤到访的韩国总统李在明，讨论美韩同盟、朝鲜半岛局势、美韩制造业合作等议题。这是李在明就任韩国总统后首次访问美国并举行首脑会谈。据韩联社报道，特朗普与李在明先在白宫椭圆形办公室进行约54分钟的公开会谈。随后，双方在内阁会议室以闭门形式举行大范围会谈并共进工作午餐。双方会谈持续约140分钟，超过原先规划的2小时。

特朗普向韩国“要土地”

特朗普在美韩领导人会晤开场环节接受媒体记者提问时说，他打算要求韩方把一些驻韩美军“大型军事基地”的土地所有权交给美方，这样可以摆脱“租借”事宜。而事实上，根据美韩关于驻韩美军的协定，韩国不仅免费向美方提供土地用作美军基地，还分担维持驻军的大量费用。被问及美国政府是否会削减驻韩美军人数，特朗普称，他“现在”不想讨论这件事，“因为我们一直是朋友”。

李在明： 期待在朝鲜见到“特朗普大厦”

特朗普当天早些时候表示有朝一日将再次会晤朝鲜最高领导人金正恩。与李在明会晤时，被在场记者问及打算今年还是明年见金正恩，特朗普回答说“我想要今年见他”。特朗普还说：“我和他（金正恩）相处得很好。我认为他领导的国家潜力巨大，前景光明。”李在明也提及特朗普愿同金正恩会晤一事。据多家外媒报道，李在明说：“我



8月25日，美国总统特朗普（左二）在华盛顿白宫欢迎韩国总统李在明（右二）。新华社

期待你与金正恩的会晤，在朝鲜建造特朗普大厦以及在那里打高尔夫球。”他还说，希望特朗普开启朝鲜半岛“和平新路径”。特朗普说，期待与李在明一道在对朝关系上取得“大进展”。

韩国买100多架波音飞机

谈及美韩经济关系，特朗普说，韩方就想7月达成的美韩贸易协议“重新谈判”，“我不介意。那并不意味着他们能得到任何东西”。李在明表示，韩方愿参与美国正在推动的造船业等制造业复兴。特朗普说，美方打算从韩国采购一些船舶，同时希望韩国造船企业在美国用本地劳动力进行生产。另外，特朗普表示，他不久后将访问韩国，参加一场韩方主办的经贸会议。韩联社解读，这很可能是指定于今年10月31日至11月1日在韩国举行的亚太经济

合作组织领导人非正式会议。就在李在明与特朗普会谈数小时后，大韩航空宣布将购买100多架波音飞机。法新社说，这是韩国航空史上最大的一笔交易。大韩航空在一份声明中表示，计划从波音公司购买103架“下一代”飞机。据报道，此次采购还包括从美国通用电气公司采购备用航空发动机，总价值约为50亿美元，飞机计划“到2030年底”交付。

美韩日能否合作，特朗普存疑

双方还谈及美韩日关系。李在明称，韩美日合作非常重要，为了推动韩美关系发展，韩日关系也要在一定程度上得到改善。特朗普表示，美方将同韩日一同开发美国阿拉斯加州油气资源，但韩日之间存在历史问题，他对韩日是否会因此难以相处有疑问。

李在明就此表示，考虑到特朗普高度重视韩美日合作，所以在韩美首脑会谈前先访问日本，意在提前处理特朗普担心的问题。他说，在与日本领导人会晤时感到，两国之间不少障碍因素已消除。李在明23日访问日本，并于当天在东京与日本首相石破茂举行会晤。两国首脑一致同意稳步推进双边关系。

“先日后美”有啥讲究

韩国总统就任后通常首先访问美国，并同美国总统会晤。此次李在明先访日，再访美的安排与以往不同。日本共同社报道说，石破茂23日对此表示“令人鼓舞”。分析人士认为，曾经在涉日问题上表态强硬的李在明，打破惯例背后既有其在野党领袖变成国家领导人的内政因素，也有与日本共同应对美国在关税和安全问题上施压的外交需要。但从长远来看，日韩之间的历史问题难以从根本上得到解决，未来仍将长期影响两国关系。特朗普政府上台以来，在贸易和防务等问题上持续对日韩施压。两国都是美方加征关税的重点对象，美国还多次要求日韩增加国防开支并为驻扎在日韩境内的美军提供更多经费。日本《朝日新闻》报道说，有分析指出，李在明访日展现出“重视日本”的姿态，希望先与日本构筑稳定的关系，意在应对美国特朗普政府加速推行的“美国优先”政策。美国对盟友和友好国家征收高额关税等做法给日韩同时带来危机感，使日韩关系得到加强。此外，在安全保障方面，日韩同样需要设法应对难以预测的特朗普政府。石破茂此前已同特朗普举行过会谈，被视为“有经验者”。据韩联社报道，韩国国家安保室长魏圣洛24日在东京举行记者会时表示，李在明随后将访美并同特朗普会晤，日方经验具有重要参考价值。新华社北京8月26日电

美“星舰”第十次试飞再次被叫停 这次是天气原因



25日，技术人员在“星舰”旁工作。新华社

新华社洛杉矶8月25日电 美国太空探索技术公司新一代重型运载火箭“星舰”计划25日实施第十次试飞，但在发射前最后一刻宣布因天气原因取消。该公司尚未公布新的发射日期。“星舰”原计划当地时间24日从位于美国得克萨斯州南部的基地发射，但发射前宣布因地面系统故障取消。太空探索技术公司创始人埃隆·马斯克随后在社交媒体上发文说，“星舰”地面系统液氧泄漏导致24日的发射取消，将于25日再次尝试发射。25日的发射任务在倒计时40秒时暂停。太空探索技术公司在社交媒体上宣布，发射因天气原因取消，任务团队仍在确定下一次试飞时间。

公告栏

6631203 6631205

●房产证、土地证、营运证、营业执照(个)800元 ●公章、财务章、各类印章(个)、支票、发票、收据(张)、税务登记证、资格证、代碼证、漁船用各类型证件(个)及其它各类型证件400元 ●身份证、工作证、户口本、出生证明、下岗证(个)150元 ●残疾证、学生证、失业证(个)20元

声明

● 魏立军位于山东省烟台市芝罘区幸福八村渔西街78号房屋的房产证不慎丢失，编号：3706021208281，声明作废。